
Budakeszi utcáit járva rendszeresen akad meg a sze-
mem építészeti kincseinken. Sokat tanulhatunk őseink-
től, és felelősek vagyunk az örökség megőrzéséért. Eb-
ben a  tájékoztatásnak kiemelt jelentősége van. Ezért 
folytatásokban közöljük Budakeszi Települési Arculati 
Kézikönyvét a Budakeszi Hírmondó építészeti mellék-
leteként. Forgassák, gyönyörködjenek benne, építke-
zésre, felújításra készülve pedig forduljanak bizalom-
mal a főépítészhez, aki szívesen áll rendelkezésükre és 
nyújt támogatást szakmai kérdésekben. 

’Sigmond Bertalan alpolgármester

A BUDAKESZI HÍRMONDÓ építészeti melléklete
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KERESKEDELMI-GAZDASÁGI TERÜLETEK
A Budakeszi összes kialakult és fej-
lesztendő gazdasági területe a tele-
pülés déli részén, a Pátyi út és a Bu-
daörsi út környezetében található.
A belterülethez kapcsolódó részek, 
a korábbi tangazdaságtól örökölt ún. 
Szőlőskert gazdasági terület szabá-
lyozott, és részben beépült.
A telkek kialakítása többnyire szabá-
lyos, tervezett, kivéve azokon a ré-
szeken, ahol a környezethez kellett 
igazodni (Budakeszi-árok és a Buda-
örsi út közé szorított beépítés telkei). 
Méretük nagyon változó, az 1500 m2-
es telektől egészen 30 000 m2-nél is 
nagyobb telekig.
A Tiefenweg és a Szőlőskert utca kö-
zött korábban beépült tömbben a tel-

kek beépítettsége nagy, helyenként 
megközelíti az 50%-ot. Esetenként 
egy telken belül több épület is talál-
ható. A később fejlesztett nagyobb 
telkes területen a beépítettség jóval 
kisebb, az épületek között nagyobb 
zöldfelületeket alakítottak ki és tarta-
nak fenn.
Az épületek jellemzően egy, illetve 
kétszintesek. A kétszinteseknél álta-
lában a tetőtér is be van építve. Az 
épületek magastetősek, a csarno-
koknál jellemzően alacsony hajlás-
szöggel.
A gazdasági célú épületek korszerű, 
igényes anyagok felhasználásával, 
sok esetben jó építészeti minőség-
ben készültek el az elmúlt 15 évben.
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Tömegformálás
Az épületek tömegformálásánál lehetőség szerint tagoljuk az épületet, 

de igyekezzünk mértéket tartani, a túlságosan összetett tömeg zaklatott 
épületet eredményez. A nyugodt, harmonikus tömeg- és tetőforma az 

építtetőnek és a településképnek is kedvez.

Anyaghasználat
A többnyire nagy alapterületű kereskedelmi, gazdasági épületek formai 
megjelenését tekintve legyenek igényes, minőségi anyaghasználatúak. 

Az épületek homlokzatainak, tetőfedésének színeit igazítsuk a környező 
természet színvilágához (földszínek, barnák, szürkék). Kerüljük a nagy 

felületen megjelenő intenzív, erős színárnyalatokat, rikító, csillogó 
felületeket.

Építészeti ajánlások 
A csarnoképületekhez esetlegesen szükséges gépészeti berendezéseket 

építészetileg takartan, megfelelő zajvédelemmel ellátottan javasolt 
az épület szerves részeként, vagy az épület körül, növényzettel takart 

területen megépíteni.

Zöldfelületek 
Budakeszi kellemes mikroklímájának megőrzése érdekében fontos, 

hogy az épületek és a nagy alapterületet elfoglaló parkolók között 
megfelelő mennyiségű és minőségű zöld sávot létesítsenek. A telekhatárok 
mentén többszintes zöldfelület, védőfásítás javasolt. A parkolók megfelelő 

mértékű fásítása indokolt.

Törekedni kell arra, hogy a nagy tetőfelületek és burkolt felületek 
miatt keletkezett csapadékvizet pl. a zöldfelületek gondozásánál 

öntözési céllal fel lehessen használni.14
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KERTES MEZŐGAZDASÁGI TERÜLET
Sajátos karaktert képvisel Budakeszin 
a nagyszénászugi kertes mezőgazda-
sági terület, sok zölddel rendelkező 
változatos domborzatú település-
rész.
A városvezetés távlati célkitűzései 
szerint e területet továbbra is a saját 
ellátást szolgáló kertészkedés, vala-
mint az aktív szabadidő eltöltést biz-
tosító kertészeti tevékenység színtere 
marad.
Nagyszénászug többnyire szabad-
idős céllal használt kiskertes terület 
alacsony beépítettséggel, szabályo-
san parcellázott telkekkel. Ebből kö-

vetkezően a terület jellemzően zöld, 
az épületek alapterülete nem nagy.
A meglévő keskeny utcák a terület 
megfelelő megközelítését nehezen 
biztosítják.
Az épületek földszintesek, tetőterük 
esetenként beépített. Az épületek 
formai megjelenése nem képez egy-
séges arculatot, magas- és lapostetős 
épületek is találhatóak a településré-
szen.
A gazdasági célú épületek korszerű, 
igényes anyagok felhasználásával, 
sok esetben jó építészeti minőség-
ben készültek el az elmúlt 15 évben.
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terület
Tetőforma, tetőhajlásszög

Kerülendő a 45° feletti tetőhajlásszögű, 
magas tetőgerincű épületek építése. 

Az épületek kis alapterülete miatt 
javasolt az egyszerű, nyugodt 

tetőforma. Az összetett, bonyolult 
tetőszerkezet építése nem ajánlott.

Építészeti ajánlások 
Javasolt a terület használatának, 

funkciójának, hangulatának megfelelő, 
kisméretű, természetközeli épület 

építése. Új telek beépítésekor az 
épület elhelyezésekor figyelembe 

kell venni a szomszédos ingatlanok 
beépítését, hogy azok megfelelő 

használatát ne zavarjuk, a benapozását 
továbbra is biztosítsuk. Az alacsony 

beépíthetőségből eredő kisméretű 
épületekkel a laza beépítés 

megoldható, így biztosítva a már ott 
lévő épületek zavartalan használatát.

Anyaghasználat
Ajánlott az épület anyaghasználatánál, 

színharmóniájánál a természetes 
anyagok és színek alkalmazása, 

használata.

Kerítések
A közterület felőli kerítések 

beljebb helyezésével (tehát nem 
a telekhatáron, hanem attól pár 

métert elhagyva) a szűk utcák 
okozta közlekedési nehézségek is 

orvosolhatóak lennének.

Kertek, zöldfelületek 
Ajánlott nem csak a telekhatárokon 

belül, hanem azokon kívül is rendben 
tartani szűkebb lakókörnyezetünket, 

hiszen ez mindannyiunk közös 
érdeke. Jellemző a területre az 

intenzív zöldfelület megléte, 
amelynek megtartása indokolt. A 
zöldfelületek gondozásával, a fák 
megfelelő metszésével nem csak 

esztétikai szempontból lesz kedvezőbb 
a környezet, de biztonságosabb is lesz.

Törekedni kell arra, hogy a nagy 
tetőfelületek és burkolt felületek miatt 

keletkezett csapadékvizet  
pl. a zöldfelületek gondo- 
zásánál öntözési céllal fel 

 lehessen használni.


